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Uggende Agi - Kenar Bagintilan Uggen Esitsizligi
Kenar uzunluklari farkl olan Giggenlerde, blytik aginin kargisindaki Bir i¢cgenin herhangi bir kenari, diger iki kenarin farkinin mutlak
kenar, kiigik acinin karsisindaki kenardan daha buytktar. degerinden blyuk, toplamlarindan kugUktar.
c ABC Uc¢geninde A
a m(7\\) > m(@) > m(@) ise
b
a>b>c olur. c b [b-c|<a<b+c
la-c| <b<a+c
A c B
s Bunun tersi de gecerlidir. Uzun kenan goren agi kisa kenari B a C |la-b| < e

goren acidan bayuktur.

s Esit acilarin karsisindaki kenarlar esittir.

a A
o |8-6] <x<8+6
6 8
~ ~ 2<x<14
m(B) = m(C) ise
B X C
|AB| = |AC| olur.
(03 o
B C
®rnek > 1 ®rnek > 3
A A
55°
Yandaki sekle gore, 9 12
en uzun kenar han-
° isidir?
B 60 b gisidi
50° | B1° B X C
c X’in alacagi en bilyiik tam sayi degeri kactir?

A
Yandaki sekle 8 ° ~ .
gore, en kisa ke- m(B) < m(A)
nar hangisidir?
B X C

x’in alabilecegi ka¢ tam sayi degeri vardir?

165 A | Z




Uggende Agi-Kenar Bagintilari

boliim 11

Cesitkenar bir iiggende bir kdseye ait yiikseklik, agiortay ve kenarortay (V) A
arasindaki siralama;
6 8
B = c
10 14
B D
|AH| = h,; ylkseklik < X <
|AN| = n,; aciortay 4l< x <[24
|AD| = V,; kenarortay altsininn st sininin
X T en blydgl en kigigu
a < Na = a
)
®rnek > 5 .
R ®rnek > 7
A
ABCD dortgeninin
8\ N0 cevresinin alabile-
. B D cegi en kiiciik tam
B H N D Cc 15 sayi degeri kactir?
N N
ABC bir ticgen, [AH] L [BC], m(BAN) = m(NAC),
|IBD| = |DC|, |AH| = 8cm, |AD| = 10cm
Yukarnidaki verilere gére, |AN| = x’in alacagi tam sayi degeri c
ka¢ cm dir?
®rnek > 8
A ABC dik Gggen
®rnek > 6 - [AC] L [BC]
A 10 |AB| = 10 cm
12 |IBD| =8cm
18
« - |IDC| = 6cm
B X B c
D
8 6
10 "
C

x’in alacagi en kiigiik ve en biyik tam sayr degerlerinin farki
kactir?
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D

Yukarnidaki verilere gére, |BC| = x’in alacagi tam sayi degerle-
rinin toplami kacgtir?



Dik, Dar ve Genis Agili Uggenlerde Kenarlar Arasindaki

lligkiler
a) Dik iicgende
C

A © B

b) Dar Acili icgende

C
b a
Dar
A c B
c) Genis Aclili icgende

I N—

Uggende Agi-Kenar Bagintilari

m(R) = 90° ise

a? = b2 + c?

a=+yb%+c® |olr.

m(R) < 90° ise

a2 < b? + c?

|b-c| <a< b2+ c? olur.

>90° i

el2>b2+c2

a> b2+ c? olup
Vb2 +c2 <a<b+colur.

W Kenar uzunluklari a, b ve ¢ olan bir ABC lge-

ninde,

[a<b<cise ‘
yUkseklikler; h, > hy > h,
aglortaylar;  nj > ng > ng
kenarortaylar; V, >V, >V, seklinde sI-

| ralanir.

P, ABC Ug¢geninin icerisinde bir nokta olmak Ulzere,

) )

B a

w]
vs]
w]

a<x+y<b+c

C(ABC)
2

<x+y+ z < G(ABC) olur.

A
\

B c
®rnek > 10

A
/\
B 8 C

ABC bir ticgen

|AC| =16 cm
Py

m(ABC) > 90°

Yukaridaki verilere gore,
[BC] kenarinin uzunlugu-
nun_alabilecegi en biylk
tam sayi1 degeri ka¢ cm dir?

ABC bir Giggen

|AC| =10cm
|BC| =8cm
|AB| = x

m(ﬁ) < 90° olduguna gére, x’in alacagi kagc tam sayi degeri var-

dir?
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®rnek > 11 A\IR

A
/\
B 8 c

Yukaridaki verilere gére, h,, h,, ve h  siralamasini yazalam.

®rnek > 12

A
9
8
B 7 D

C, ABD licgeninin icerisinde bir nokta olduguna gére, x + y top-
laminin alacagi ka¢ tam sayi degeri vardir?

ABC bir icgen

|AB| = 6cm
|[AC| =7 cm
|[BC| =8cm

ABD bir ticgen

|AD| =9cm
|BD| =7cm
|AB| =8 cm




B C

m(BAC) = 50°, m(ACB) = 60°, m(CAE) = 62°
m(ACE) = 63°, m(EDC) = 92°

Yukarnidaki verilere gore, en uzun kenar agsagidakilerden hangi-
sidir?

®rnek > 14

A ABC bir iggen
Py

m(ABC) = 50°
Py

m(ACB) = 60°

c b
|BC| = a birim
|AC| = b birim
50° 609
B a C |AB| = c birim

Buna gére, |a-b| + |b-c| + |c - a] ifadesinin esitini bulalim.

®rnek > 15 2

A ABC bir licgen
|AB| = xcm
X 2x
|AC| =2xcm
|[BC| = 12cm
B 12 C

Yukaridaki verilere gére, ABC Ucgeninin ¢evresinin en blyiik
tam sayi degeri ka¢ cm dir?

Uggende Agi-Kenar Bagintilari
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boltim 11

®rnek > 16

Kutiphane

Yukaridaki sekilde, okul, klitiphane ve park arasindaki dogrusal yol-
larin krokisi verilmistir. Okul ile park arasindaki uzaklik 15 birim, park
ile kitiphane arasindaki uzaklik x birim ve okul ile kitiphane ara-
sindaki uzaklik y birimdir.

Buna gore, x + y toplaminin alabilecegi en kiigiik tam sayi de-
geri kac birimdir ?

®rnek > 17 &

P N
m(CAB) = 56°, m(ACB) = 60°
|EA| = abirim, |BF| = b birim, |CD| = ¢ birim

Esit uzunlukta ve farkli renkteki dikdortgen seklindeki gitalar sekildeki
gibi birlestirilerek ABC G¢geni olusturuluyor.

Buna goére, a, b, ¢ arasindaki siralamayi bulalim.



bolim 11
N\

®rnek > 18

ABD bir Gicgen
|AB| = |AC|
|CD| =6cm

A
X
B C 6 D
Yukaridaki verilere gore, |AD| = x’in alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri kac cm dir?

®rnek > 19

A
A &
B X c

ABC bir ticgen, [BD] ve [CD] aglortay, |[BD| = 5cm, |DC| =12cm

Buna gore, |BC| = Xx’in alacagi en kiiciik tam say1 degeri kac
cm dir?

®rnek > 20

A ABC bir dik ticgen

BA] L [AC
20 [BA] L [AC]
|AB| = 15cm

|AC| =20cm

B D C

D = [BC] olmak lizere, |AD| = X’in alabilecegi en kiigiik deger
kac¢ cm dir?

Uggende Agi-Kenar Bagintilari
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®rnek > 21

o]
F
8v2
52
A \BA IIIIIIIIIIIIIIIIII

|BC| = 8v2 birim, |DF| = 5v2 birim

Kenar uzunluklar yukarida verilen ikizkenar dik G¢cgen seklindeki iki
goényenin F ve C koseleri sekildeki gibi gakistiriliyor.

m(E'/@A') < 60° olduguna gére, |E'A'| = X’in en blylk tam sayi
degeri ka¢ cm dir?

®rnek > 22

B 12 D C

ABC bir iiggen, |AD| = |AC| =5cm, |BD| =12cm
Buna gore, |AB| = X’in en kiiclik tam sayi degeri ka¢ cm dir?



ABC bir tcgen, |BD| = |DC|, |AB| = 12 birim, |AC| = 16 birim

Buna gore, |AD| = x’in alacagi kag¢ tam sayi degeri vardir?

®rnek > 24

ABC bir tggen
Py

m(BAC) = 100°
N

m(ACB) = 30°

|BC| =a birim
|AC| = b birim
|AB| = ¢ birim

Buna gére,

la-c| + |c-b]| + |b-a]
2

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

®rnek > 25

.. a=1cm, b= 4cm, c=5cm
II. a=3cm, b=3cm, c=5cm
. a=11cm, b= 5cm, c=6cm

Yukarida kenar uzunluklari verilen lGg¢genlerden hangisi ya da
hangileri gizilebilir?

Uggende Agi-Kenar Bagintilari
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®rnek > 26

|AD| = 5 birim, |DC| = 12 birim, m(A/C\B) < 45°

Sekil - |

Sekil - I'deki ABC tggeninde C kdsesi [DE] boyunca katlaninca C
kosesi ile B kdsesi Sekil - [I'deki gibi cakisiyor.

A

B(C) E
Sekil - Il
Yukaridaki verilere gore, |AD| = x’in alacagi ka¢ tam sayi de-
geri vardir?

®rnek > 27

A |AB| =12 cm
o |AC| =9cm
12 9
|[BD| = 10 cm
X |IDC| =7 cm
B c R
m(A) = a
10 7
D

o > 90° olduguna gére, |BC| = x’in tam sayi degeri ka¢c cm dir?



